

## **Referat af generalforsamling i DSAH den 19. februar 2011, Fjelsted Skov Kro**

**35 stemmeberettigede var mødt op, og disse medbragte 9 fuldmagter - i alt 44 stemmer.**

### **1. Valg af dirigent**

Formand Allan Eriksen bød velkommen og foreslog K. K. Jensen som dirigent. Der kom ikke andre forslag fra forsamlingen, og K. K. Jensen modtog valget som dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var korrekt indkaldt.

### **2. Valg af stemmetællere**

Følgende blev foreslået og valgt: Gunner Husted, Thomas Kirk Kristiansen og Keld Nielsen.

### **3. Årsberetning**

Da årsberetningen var udsendt til alle medlemmer forud for generalforsamlingen, gennemgik dirigenten blot hovedpunkterne. Allan Eriksen forklarede, at der i årsberetningen bliver talt om et økonomisk overskud i 2010. Dette skyldes, at årsberetningen var lavet før, det endelig årsregnskab var færdigt, og at kontingent 2011 samt futurityndtægten efterfølgende blev periodiseret til 2011 regnskabet. Årsberetningen blev taget til efterretning.

### **4. Regnskab 2010**

Allan Eriksen gennemgik regnskab 2010. Der var utilfredshed med, at det rettede årsregnskab med de korrekte budgettal ikke var udsendt, men kun lagt på hjemmesiden samt udsendt i et nyhedsbrev.

Regnskabet blev godkendt med særdeles overvejende stemmeflertal, og der blev meddelt ansvarsfrihed til bestyrelsen.

### **5. Budget 2011**

Allan Eriksen fremlagde budget 2011. Lone Karmdal påpegede, at egenkapitalen iflg. regnskabet er 138.000 og ikke 250.000 som det blev fremlagt. Allan Eriksen oplyste, at budgettet var lagt ud fra, hvad vi plejer, og at bestyrelsen gerne ville have en debat om budgettet. Annette Siren pointerede, at det er bestyrelsens og ikke generalforsamlingens ansvar at udarbejde et budget. Anne Dyekjær nævnte, at alle havde forberedt sig i forhold til det budget, der var udsendt. Dirigenten påpegede, at det havde været en god idé at udsende regnskabet med det korrekte budget.

### **6. DSAH's fremtid – oplæg fra bestyrelsen**

Allan Eriksen fremlagde oplægget. Bestyrelsen foreslog bl.a. at aflyse det internationale A show til fordel for mere medlemsorienterede tiltag ikke mindst i lyset af, at en hovedsponsor med 10.000 Euro havde trukket sig kort før generalforsamlingen. Sten Schroll foreslog, at

DSAH skulle gå fra at være en kommerciel forening til at være en interesseforening, at afskaffe sekretariatet og flytte registreringen til Videntcenter for Landbrug, gøre bladet elektronisk og først at afholde shows, når sponsorerne er fundet. Line Brunsgaard efterlyste en mere konkret plan fra bestyrelsen. Allan Eriksen svarede, at det kun var at aflyse A showet. Til spørgsmålet om flytning af registrering nævnte Marianne Ladegaard, at flere forbund under LU har trukket deres registrering hjem pga. utilfredshed med Videntcenter for Landbrug. Pia Wange kommenterede med, at DSAH, Shagya-, Anglo- og Sportsaraber er fuldt tilfredse med Videntcenter for Landbrug. Til en kommentar om, at Norge og Sveriges registraturer kører på frivillig arbejdskraft, nævnte Marianne Tengstedt, at de også begge steder har store problemer med deres registrering, og at det vil gavne DSAH at beholde registreringen i den nuværende form. Sten Schroll mente, at uden registreringen kunne sekretæren undværes. Gunner Husted sagde, at det var kedeligt, at der kun blev talt om afvikling. Det er ikke første gang, at foreningen har været i økonomisk krise. Ole Larsen mente, at vi stadig kunne benytte vore egne registratorer, som så kunne indberette til Videntcenter for Landbrug. Kirsten Ibsen nævnte, at der er en stor sikkerhed i, at vi har vores egne registratorer. Gitte Eriksen spurgte, hvem der så skulle lave det frivillige arbejde. Marianne Ladegaard nævnte muligheden for, at Videntcenter for Landbrug måske ikke vil godkende vores registratorer, da de jo har deres egne. Millington Andersen henlede opmærksomheden på, at der er flere røde tal i showregnskabet end i registreringen. Marianne Ladegaard forklarede, at lønstigningen var en engangsudgift for tastning af heste i det nye registreringsprogram. Et andet punkt, der kunne spares på, er bladet. Ifølge Allan Eriksen kunne en konkret idé også være at skære i de administrative opgaver ud over registreringen. Gitte Eriksen mente, at bladet pga. portostigningen er vigtig, og at der skal arbejdes på et elektronisk blad. Dirigenten opfordrede til en debat om sekretariatet. Allan Eriksen foreslog at beholde registreringen, men nedbringe timetallet med eks. 5 timer. Sten Schroll foreslog at bruge frivillige til at taste hestene i det nye program. Allan Eriksen forklarede, at det får vi ikke lov til af Videntcenter for Landbrug. Derefter gik diskussionen på bladet. Allan Eriksen startede med at fremlægge muligheden for at lave bladet elektronisk med evt. 2 årlige opsamlingsudgaver og på den måde skabe mere trafik på hjemmesiden og evt. have annoncer på hjemmesiden. Gitte Eriksen nævnte, at udgiften til opsætning ikke forsvandt, men at abonnenterne nok ville. Lone Karmdal ville vide, om de ekstra 30.000 kun er for portostigning. Allan Eriksen kunne bekræfte dette. Anne Finnerup foreslog, at der kunne laves nogle udleveringssteder, hvor man selv kunne hente sit blad. Anne Bonde efterlyste, hvad medlemmerne gerne vil have ud af deres forening og om de mente, at de fik det. Julie Agersten påpegede, at selv om bladet blev gjort elektronisk, så skal der være korrektur på alt materiale. Dirigenten medgav, at det er en god idé at have en moderator på hjemmesiden.

Derefter gik diskussionen over til at handle om show. Gitte Eriksen sagde, at showet 2010 var en succes, men stor opgave. Allan Eriksen nævnte, at bestyrelsen gerne vil bruge 2011 til at finde ud af, om foreningen kun vil holde show. Annette Siren efterlyste en strategi fremlagt af bestyrelsen, som generalforsamlingen kunne forholde sig til. Dirigenten gjorde

klart, at en bestyrelse gerne må bede generalforsamlingen om input. Anne Dyekjær foreslog at indkalde til en ekstraordinær generalforsamling, så bestyrelsen havde tid til at udarbejde et nyt budget.

Forslag til nyt budget fra bestyrelsen: Hæve kontingentet til kr. 800,-, evt. aflyse det Internationale A show, flytte det Nationale fra Middelfart, evt. nedsætte sekretærens timetal samt gøre bladet elektronisk. Resultatet af ovenstående vil være et underskud under 50.000 og 2012 budget som minimum i nul. Det blev gjort klar, at der er brug for medlemmerne for at få foreningen til at køre. Sten Schroll mente ikke, det var ambitiøst nok. Pia Wange foreslog at nedsætte en arbejdsgruppe, der kunne lave et oplæg til en ekstraordinær generalforsamling. Gitte Eriksen mente ikke, at medlemmerne får meget for pengene, hvis kontingentet skal stige og bladet udgå. Lone Karmdal gjorde opmærksom på, at der ikke er taget højde for udgifter til et evt. nyt logo samt at en kontingentstigning først kan træde i kraft fra 2012. Gunner Husted gjorde klart, hvilket stort arbejde det havde været at få A showet til Danmark og opfordrede til, at alle overvejede, om de kunne undvære det. For ham selv havde det været dette samt et velfungerende sekretariat, der havde været det primære i foreningen. Anne Dyekjær foreslog at definere og opdele posterne mere, så det ikke bliver så tungt for den enkelte at afholde show. Kristian Jensen mente ikke, at tiden var til afholdelse af A show. Millington Andersen mente, at vi godt kan klare os uden et A show, men at vi jo også gerne vil være en del af det internationale samfund. Allan Eriksen påpegede, at deltagerantallet har været støt faldende til 75-80 heste de sidste 5-6 år, og at vores nabolande bl.a. ikke kommer. Bestyrelsen vil ikke aflyse A showet for altid, men vil bruge 2011 til at overveje fremtiden. Arne Nielsen foreslog et B show i stedet for A show. Lone Karmdal syntes, at det Nationale var blevet for pompøst, og at det var kritisabelt, at der var danske dommere til at dømme.

Det blev besluttet at bestyrelsen skal udarbejde et nyt budget, der ender på max. 50.000 i underskud. Evt. lægge det ud på hjemmesiden, så medlemmerne har noget at forholde sig til inden generalforsamlingen 2012.

## **7. Behandling af indkomne forslag**

Ændring af vedtægter: Der var en bred debat om dette, at medlemmerne selv skulle rekvirere materialet. Bestyrelsen trak forslaget.

Nyt logo: De fire forslag blev fremvist. Nesco ville høre, om der var budgetteret med udgifter til ændring af logo. Allan Eriksen forklarede, at det vil blive udskiftet løbende. Der blev stemt om alle fire og det eksisterende samt en moderniseret udgave af dette blev nr. et og to. Der blev derefter stemt mellem de to alene, og det eksisterende logo vandt afstemningen.

## **8. Orientering fra de enkelte udvalg**

**Avls-, registrerings- og kåringsudvalg:**

Marianne Ladegaard Andersen orienterede om, at der er meget få, der har fået taget CA i forbindelse med følregistreringsturen. Hingstekåringen i august var en succes, og vi fortsætter samarbejdet med DSAH, shagya-, Anglo- og sportsaraberafdelingen. Registreringspjecen er blevet revideret. DSAH tillader nu embryo, men anbefaler max 3 skylninger pr. år.

Der arbejdes på at lave en velkomstpakke til nye medlemmer. Den nye stambog er tidligst en realitet medio 2011.

### **Bladudvalget:**

Allan Bonde fremlagde. Der er sparet på udgifterne ved at nedsætte antallet af udsendte blade. Der bliver ikke længere udsendt blade til rideklubber og dyreklinikker. Desuden er forsiden gjort tyndere for at holde vægten ned. Annoncerne er blevet reduceret i pris for at trække flere til at annoncere. Der er lavet aftale med Kirsten fra Adit, om at hun tegner annoncer for DSAH.

### **Futurityudvalg:**

Mia Hvid orienterede. Der er faldet en auktionshingst fra, og pengene er betalt tilbage til hoppeejere. Der er 13 føl tilmeldt uden for auktionen.

### **Showudvalget:**

Allan Eriksen orienterede. Det var overordnet et godt show. Det er et stort arbejde at lave 2 shows på en weekend. Grundet økonomien anbefaler bestyrelsen ikke at afholde A show i 2011.

### **PR-/sponsorudvalget:**

Allan Bonde orienterede. PR har lavet en velkomstfolder. Produktion og tryk er sponsoreret. Der er set på en ny kollektion, men det gamle logo kan ikke broderes. Nye medlemmer kontaktes, og hvis de vil, præsenteres de i det kommende blad. Alle skal inddrages for at rekruttere nye medlemmer. Det skal være mere tydeligt, hvilke fordele der er ved at være medlem. Sten Schroll efterlyste noget materiale, der kan ligge på stutterierne. Allan Bonde sagde, at det var en god idé, og at det faktisk lå på showene sidste år. Julie Agersten foreslog, at avlerne skulle kunne give nye hesteejere en rabat kupon, så de fik medlemskabet til halv pris. Kirsten Ibsen roste bestyrelsen for tiltaget med at kontakte nye medlemmer.

### **Sportsudvalget**

Det var en succes med rideklasser til showene. De udenlandske officials var begejstrede for de mange ryttere. Der var omkring 80 starter pr. dag. Anne Mette Knutzen nævnte, at der i år vil blive arbejdet på nogle nye tiltag såsom agility og klasser med flere ryttere på banen samtidig. Der vil fortsat blive arbejdet sammen med DSAH, shagya-, anglo- og sportsaraber afdelingen.

## **WAHO & ECAHO**

Marianne Tengstedt informerede. I 2010 havde WAHO 40 års jubilæum. Der bliver afholdt generalforsamling i Doha i efteråret. Der sker ikke så meget i WAHO, efter at stambøgerne er lukket i hele verden. I år vil genetikken fylde en del på generalforsamlingen. Der er WAHO godkendte registraturer i 65 lande verden over. ECAHO: Der har været en del problemer i ECAHO i det forgangne år. De 5 A shows er ikke fordelt, som de har været, og Danmark bliver ikke behandlet som tidligere. 4 lande fra mellemøsten har søgt om optagelse, og de europæiske lande er langsomt ved at blive overhalet i ECAHO. Marianne Tengstedts egen holdning er, at ECAHO inden for de nærmeste år deles i en europæisk og en mellemøstlig del. Showkommissionen har manglet ledelse, hvilket flere hovsa-løsninger i det forgangne år bevidner, og Blue Book 2011 er endnu ikke udkommet.

### **9. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt suppleanter**

Følgende var på valg: Allan Eriksen (genopstillede), Helle Nielsen (genopstillede), Patricia Hass Pilborg (genopstillede ikke) og Dorte Jacobsen (genopstillede ikke). Bestyrelsen foreslog Allan Eriksen, Helle Nielsen og Anne Mette Knutzen. Fra salen blev følgende foreslået: Annette Siren, Line Brunsgaard, Marianne Tengstedt, Millington Andersen.

Følgende blev valgt til bestyrelsen: Marianne Tengstedt (38), Annette Siren (31), Anne Mette Knutzen (27) og Line Brunsgaard (27).

1. suppleant blev Allan Eriksen (15) og 2. suppleant Millington Andersen (12).

### **10. Valg af revisor**

Bestyrelsen foreslog genvalg af foreningens nuværende revisor Henrik Nielsen fra PriceWaterhouse Coopers i Skjern. Henrik Nielsen blev enstemmigt valgt.

### **11. WAHO-Trofæ**

Vinderen af WAHO-trofæet 2010, blev CA Kupona, avlet af Calbar Arabians og ejet af Ulrichsdal Arabians. CA Kupona blev valgt for sit bidrag til dansk avl.

### **12. Evt.**

Der var en opfordring fra bladudvalget til at bidrage med materiale og arbejdskraft.

Der var en stor tak til Allan Eriksen for hans arbejde i bestyrelsen.

Der var en opfordring fra sportsudvalget til at man melder sig til at hjælpe i udvalget eller til arrangementer.

Referent Ulla Riehn